

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Красное Знамя

11 января 1932 г.

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА ТОМСКОГО ГК ВКП(б), ГС и ГСПС.

## И ДАЛЬШЕ ПОБЕДОНОСНО НАСТУПАТЬ

Сегодня открывается 3-я городская партийная конференция. Она должна на основе развернутой большевистской самокритики подвести итоги истекшему периоду работы, наметить пути дальнейших большевистских боев за социализм.

3-я партийная конференция является историческим звеном в жизни Томской парторганизации, так как она собирается в период, когда под руководством коммунистической партии рабочий класс подвел итоги третьему, решающему году пятилетки.

Третья горпартконференция собирается накануне 17 всесоюзной и 6 (1) краевой партийных конференций, в период, когда рабочий класс, колхозники и бедняцко-среднезажиточные массы выступают на победном выполнении лозунга миллионов — пятилетка в четыре года.

Таков в общих чертах тот исторический отрезок времени, в который начинается работа конференции.

Прошедшие 6 месяцев со времени второй партийной конференции были периодом ожесточенной борьбы всей томской парторганизации за генеральную линию партии, за ее ленинскую, единственно правильную политику, против правого как главной опасности на данном этапе и «левого» оппортунизма и иррационализма к ним.

Если вторая конференция подтолкнула итоги разгрома нусиновщины, то третья подведет итоги тому пути, который прошла партийная организация после разгрома нусиновщины.

И первым итогом этого периода является то, что под правильным руководством Горкома и Крайкома и в соответствии с директивами партии томская организация включилась в план строительства Уралогоркузбасского комбината. Томская организация правильно определила свою роль в строительстве второй угольно-металлургической базы.

На фоне этой общей генеральной программы парторганизация, выполняя 6 исторических условий вождя партии т. Сталина, достигла не малых успехов.

Там, где большевистски дрались за выполнение указаний тов. Сталина, имеются определенные успехи (лесозавод, отдельные цехи «Металлиста»). Там же, где этих условий не выполняют, где парторганизация еще не стоит во главе выполнения этих условий, там к третьей партконференции приходят с серьезными провалами (госприкрасные заводы, мажорочная фабрика).

Задача парторганизации заключается в том, чтобы на основе полного осуществления шести условий тов. Сталина, развертыванием и переводом социерования и ударили на высшую ступень, подтянуть эти отсталые участки до уровня передовых, в том, чтобы не только не допускать в дальнейшем провалов, но и обеспечить большевистские темпы выполнения и перевыполнения количественных и особенно качественных показателей промышленности, а также реконструкции и дальнейшего развития томской промышленности.

Каждая организация Томска должна работать четко, в соответствии с требованиями повседневно помощи и участия в строительстве УИК. За эту четкость будет бороться третья конференция и вся томская партийная организация.

Томск является крупным очагом формирования производственно-технической интеллигенции, подготовки инженерно-технических кадров не только высшей и средней квалификации, но и рядовых квалифицированных рабочих. Поэтому основное внимание томской организации было сосредоточено на работе вузов, техникумов и курсов. В области борьбы за кадры имеются серьезные победы.

Однако, в отдельных звеньях организации у руководства находились оппортунистические элементы (СГК, мединститут). Под крыльями

шком бывшего оппортунистического руководства горного института начали активизироваться кулацко-троцкистские, право-«левацкие» настроения. Парторганизация, будучи здоровой в своем составе, сумела, под руководством Горкома разгромить этот оппортунизм.

Эти результаты достигнуты благодаря тому, что Горком своевременно мобилизовал парторганизацию на реализацию исторического письма тов. Сталина в редакцию журнала «Пролетарская революция» и речи тов. Кагановича в институте красной профессуры.

Развертывание решительной борьбы за качество учебы, активизацию методов преподавания, дальнейшее углубление программ путем выкорчевывания из них явно буржуазных и оппортунистических теорий и теориек, всякого контрреволюционного хлама — таковы пути борьбы за повышение качества подготовки кадров.

Последовательно проводя генеральную линию партии, Горкодовой Комитет вскрыл грубейшее «левацкое» извращение линии партии в колхозно-совхозном строительстве, выразившееся в купле и продаже колхозов.

В соответствии с решениями июньского пленума ЦК партии о работе транспорта и директивами Крайкома о работе Томской жел. дороги, парторганизация уделяла много внимания вопросам, связанным с выяснением причин перебоев в работе Томской жел. дороги и намечением конкретных мероприятий для улучшения этой работы.

Решения последнего пленума Горкома представляют собою развернутую программу мероприятий по оздоровлению транспорта. Дело парторганизации обеспечить действительное осуществление этих мероприятий и решений октябрьского пленума ЦК и приказа т. Андреева, мобилизовать внимание транспортников на преодоление имеющихся трудностей и ликвидации провалов.

Вопросам материального и культурного обслуживания рабочих и пролетарского студенчества придавалось исключительно важное значение, но в этой области мы констатируем, при некотором росте количественных показателей, неудовлетворительную работу кооперации, органов общественного питания и рабочего снабжения.

Со стороны слабых элементов и торговых организаций должен быть обеспечена коренная перестройка их работы и выполнение решений последних пленумов ЦК.

В области коммунального хозяйства также имеем еще много крупных недостатков. В этой области предстоит огромная работа всех партийных организаций, профсоюзов и всей рабочей общественности и научных сил по реконструкции городского хозяйства Томска.

Письмо тов. Сталина и речь тов. Кагановича со всей силой требуют перестройки марксистско-ленинского воспитания, дальнейшего повышения воспитательной партийности и бдительности в борьбе за идеологическую стойкость организации против оппортунистических натисков, проявления оппортунизма на практике и в теории, против элементов косности и т. д.

Несмотря на некоторые улучшения в составе парторганизации, важнейшая директива партии о вовлечении в организацию рабочих до сих пор остается невыполненной. Несмотря на наличие соответствующей базы, работ организации значительно отстали от численного роста рабочего класса, и особенно от роста его ударных рядов.

Темы перестройки партийного, советского и хозяйственного руководства далеко еще не соответствуют тем преобразованиям у руководства и работе по-новому, которые поставил тов. Сталин. Следовательно, задача состоит в том, чтобы немедленно осуществ-

## В непримиримой борьбе на два фронта, в борьбе за большевистские темпы и качество работы тольской партийной организации

Кустовые партсобрания политическую линию Горкома признали правильной и одобрили его практическую работу

### НА СТРАЖЕ ГЕНЕРАЛЬНОЙ ЛИНИИ ПАРТИИ

9-го января кустовые партийные собрания вузов и втузов обсудило отчетный доклад Горкодовой Комитета партии и городской контрольной комиссии.

Время от второй до третьей партийной конференции проходило в напряженной большевистской борьбе за генеральную ленинскую политику партии. Основным плюсом этого периода является то, что Горкодовой Комитет партии и контрольная комиссия стояли во главе этой борьбы.

Таково единодушное заявление всех выступавших в прениях по отчетным докладом.

Под руководством Горкодовой Комитета партии, томская партийная организация, и особенно ее вузовское звено, сумели вскрыть факты кулацко-троцкистских группировок, (горный институт), факты явного искажения линии партии в совхозно-колхозном строительстве (медицинский институт). К третьей партийной конференции парторганизация приходит с повышенной активностью вузовского партийного звена и каждого коммуниста в отдельности.

Обширные прения развернулись по вопросу социально-бытового обслуживания студенческих масс и по вопросу выполнения вузами учебных планов и программ.

Несмотря на совершенно категорические директивы партии, несмотря на то, что вопросам общественного питания Горкодовой Комитет партии занимался неоднократно, в деле постановки общественного питания, нужного передела нет до сих пор. Это говорит о недостаточной четкости исполнения приказа и проработке исполнения партийных решений.

Учреждения общественного питания работают до сих пор безобразно, потому что они не применили в своей работе шести условий тов. Сталина, потому что у них нет точных расчетов, у них господствует уравниловка, обезличка, а наличие всех этих «качеств» говорит о недостаточной проверке исполнения тех решений, которые выполнены Горкодовой Комитетом партии.

Большие достижения отмечали выступающие в прениях в области качества учебы. В результате систематической постановки этого вопроса имеются определенные сдвиги, однако, и здесь работа отстает от нужных темпов потому, что шесть условий тов. Сталина не получили нужного преломления в вузовской работе. Налицо обезличка, в учебе, налицо обезличка в преподавании.

Как расценивать, например, такие случаи: руководитель приходит на занятия и спрашивает: «А

вплоть указания т. Сталина об оперативности, конкретности и предметности руководства?»

Конференция обсудит доклад о перестройке профессиональной работы. Постановка этого доклада приобретает исключительное значение, ввиду повышения роли профсоюзов как школы коммунизма, ввиду того, что некоторые профорганизации крайне слабо, по черепашьему переотражаются, что не соответствует предельным к ним требованиям леммам социалистического строительства и повзрослевшей зрелости рабочих масс.

Народно-хозяйственный план 1932 года, утвержденный съездом ЦИК СССР, является боевой программой партии, рабочего класса и колхозников для успешного выполнения пятилетки в 4 года. Основными звеньями этого плана являются: уголь, металл, машиностроение, транспорт.

Томская организация под руководством вновь избранного горкома сумеет по ударному включиться в борьбу за выполнение заданий по металлу, углю, транспорту и машиностроению.

Томская организация в дальнейшей непримиримой классовой борьбе за генеральную линию партии, в борьбе на два фронта, за выполнение шести условий тов. Сталина, добьется решающих успехов в завершении первой и по-больше вступит подготовку к борьбе за вторую пятилетку.

каким методом вам преподавать?». Спрашивается, отвечает ли этот преподаватель за свою работу или нет?

Борьба за качество учебы остается в центре работы вузовской парторганизации.

В выступлениях был поднят чрезвычайно важный вопрос о руководстве со стороны Горкодовой Комитета партии ячейками.

Товарищи отмечали, что секторы Горкома недостаточно взяли курс на активизацию секторов низовых парторганизаций. За все и везде отвечает секретарь коллектива. Тов. Крутиков отметил слабость впечатлительных инструкторов, что явилось следствием недостаточного руководства ими со стороны оргбюро Горкодовой Комитета партии.

В прениях отмечены определенные сдвиги, имеющиеся в области конкретизации руководства. Однако, необходимо дальнейшее всемерное углубление дифференцированного руководства вузами и большая конкретность.

В прениях отмечены собрание политической линии в РАБОТЕ ГОРКОМА И ГОРКИ ПРИЗНАЛО ПРАВИЛЬНОЙ И ПРАКТИЧЕСКУЮ РАБОТУ ОДОБИЛО.

### СПЛОЧЕННЫМИ РЯДАМИ К 3-ей ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

Прошедшие кустовые партийные собрания в своих решениях отмечают, что Горкодовой Комитет в своей работе проводил правильную большевистскую политику и в последние время претерпел огромную практическую работу.

Горкодовой Комитет и ЦК вели развернутую большевистскую борьбу по всему фронту, как в практике, так и в теории.

В борьбе против право-оппортунистических натисков и примиренчества к ним, против контрреволюционных, троцкистских группировок, против протаскивания троцкистского хлама в теорию и практику, против гнилого либерализма Горком проводил правильную, четкую, большевистски выдержанную линию.

Правильное оперативное и конкретно-предметное руководство Горкома сумело обеспечить огромные успехи в практической работе и незыблемое единство партийных рядов.

Томская парторганизация к третьей горпартконференции идет сплоченными рядами и в идеологическом отношении здоровой.

Выступающие в прениях на кустовых собраниях указывали на необходимость улучшения работы по марксистско-ленинскому воспитанию. Еще больше усилить внимание к вопросу окончания постройкой Томско-Енисейской ж. д. Не ослаблять внимания к вопросу подготовки кадров. Больше уделять внимания вопросу военной подготовки и особенно заняться проверкой контроля исполнения.

Кроме того, в прениях отмечалось, что отдельные ячейки в своей работе погрязли в болоте оппортунизма и не сумели обеспечить выполнения «заложенных» на них задач.

Кустовые партийные собрания требуют от будущего состава Горкодовой Комитета еще более решительно вести непримиримую борьбу с различного рода шатающимися, как «левого», так и «сплошно правого толка. Вести непримиримую большевистскую борьбу за единство партийных рядов.

### РАПОРТ 3-ей ГОРОДСКОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

ОТ ПАРТИОННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ И СТУДЕНЧЕСТВА СИБ. ГОРНОГО И—ТА.

«Добиться того, чтобы у рабочего класса СССР была своя собственная производственно-техническая интеллигенция — такова задача» говорит т. Сталин.

УИК уже в 87 году потребует инженеров для угольной промышленности 18 тысяч человек.

Этим определяется задача горного института.

Горный институт, за период его существования добился значительных успехов, как количественных, так и качественных.

Наряду с этим, в горном институте были выявлены крупные недостатки. Эти недостатки заключались в том, что партийная организация не сумела обеспечить правильное, большевистски выдержанное руководство. Старое оппортунистическое руководство гнузало комплексование института армводило в порядке самодета, в результате чего ухудшился социальный состав студенчества.

Опортунистическое руководство способствовало образованию в среде студентов контрреволюционной троцкистской группы.

Прошедшие переборы парторганизации и правление руководства Горкодовой Комитета партии и ЦК помогли парторганизации СГК с этим недостатком справиться.

Парторганизация СГК заверяет 3-ю горпартконференцию в том, что она и дальше будет продолжать решительную борьбу со всеми рода шатающимися. Против контрреволюционного троцизма, против правого оппортунизма и примиренчества с ним будем большевистски бороться за генеральную линию партии.

Перед парторганизацией СГК стоит задача: обеспечить очередную набор 400 человек. С этой задачей в основном вуз уже справился, однако, вторая задача — обеспечить этот набор объективными и необходимыми условиями для жизни, остается не решенной.

Горный вуз обещает третьей партконференции по большевистски бороться за повышение качества учебы, за внедрение марксистско-ленинизма, за темпы в подготовке специалистов.

Секретарь общевузовского Береговой.

Пред. профкома, Баракхин. Директор института Каминский.

К СВЕДЕНИЮ ДЕЛЕГАТОВ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ.

Регистрация делегатов, избранных на 3-ю городскую партконференцию и выдача мандатов производится согласно представленным выпискам из протоколов ячейки о выборах делегатов, в помещении Горкома, в комнате № 6, с 10 час. утра до 3-х часов дня и с 7 до 9 часов вечера.

Гостевые билеты для актива секретарей должны получить в Горком.

На открытие конференции члены партии проходят по партийным с одновременным предъявлением театральных билетов, которые рассылаются по ячейкам.

Общественные для приезжающих делегатов в Совпартокоме (ул. Карла Маркса). Оргкомиссия.

### 3-я Томская Городская Конференция ВКП(б)

открывается СЕГОДНЯ, 11-го января 1932 г. в 6 часов вечера, в зале горстроя. Последующая работа конференции будет проходить в доме Красной Армии (Ленинская пресекта).

ПОВЕСТКА ДНЯ КОНФЕРЕНЦИИ:

- 1) Доклад Крайкома ВКП(б)
- 2) Отчет Горкома ВКП(б) А. МИЛЛЕР.
- 3) Доклад ревизионной комиссии д. АТАМАНОВ.
- 4) Отчет Горкодовой Контрольной Комиссии д. ХОЛИН.
- 5) О перестройке профессиональной работы д. МАЗОХИНА.
- 6) Выборы Горкома, горКК, ревкомиссии и делегатов на Краевую Конференцию ВКП(б).

Зам. секретаря Горкома ВКП(б) ГРЕБНЕВ.

# ИЗ ГЛАВ УРАВНИЛОВКУ И ОБЕЗЛИЧКУ ИЗ СХТИ

Огромные перспективы развития химической промышленности Сибири, выдвинутые проблемы Кузбасса и Ангарострой, ставят перед СибХТИ актуальнейшие задачи по подготовке специалистов—командиров химической промышленности. Эти задачи сейчас могут быть выполнены при условии проведения в жизнь указаний Г. Сталина.

Сибирский химико-технологический институт как самостоятельное учебное заведение существует (со времени слияния химфаков б. СТИ и ТГУ) немного больше года.

До последнего времени СХТИ был в ведении Всехимпрома и лишь недавно перешел в ведение ВСНХ. Всехимпром был заинтересован лишь в развитии некоторых специальностей, которые готовили инженеров для заводов, входящих только в его систему (напр., основная химпромышленность), а такие специальности, как коксовая, силикатная, пищевая, в ведении Всехимпрома не входили, в связи с этим не было и заинтересованности.

Этот хозяин весьма скверно свабжал деньгами институт, результатом чего являлись перебои в выдаче стипендий студентам и зарплата преподавательскому составу. В связи с передачей СибХТИ в ведение ВСНХ проводится проверка работы.

В институте имеется ряд ненормальностей, которые были отмечены на последнем партсобрании. Во втузе царят обезличка, уравниловка и самоек. Институт комплектуется без плана, базы для этого нет. У СХТИ на преподавателях нет сети курсов по подготовке, нет и рабфактов. После объявления нового набора начинаются «клавнерийские наскоки»—выскакивают вербовщики, сопряженные с большими расходами, тогда как можно эти деньги тратить на организацию курсов, а на местах иметь постоянных вербовщиков. Набор сейчас идет плохо, планы под угрозой срыва, нет баз.

Надо ликвидировать самоек, пора бросить надежды, что, мол, химпромышленность имеет огромное будущее, а потому выйдут же специалисты.

Не далее тот момент, когда некоторые специальности выделяются в самостоятельные втузы. Так, например, намечается организация в Новосибирске углехимического и кожевального институтов, в Томске—силикатного, которые потребуют гораздо больше научных работников. При минимальном расширении втуза в ближайшие годы потребуется до 70 человек аспирантов, ассистентов, доцентов и пр.

Подготовка же кадров для кадров идет плохо: с выдвинутыми совершенно никакой работы не ведется, аспиранты в положенные два года программы не оканчивают, в виду большой академ. и общественной нагрузки. Оканчивающих выдвигаются все еще мало.

Достаточно проработанного профиля аспиранта в научном отношении еще нет: кафедры в вопросе работы с аспирантурой играют пока что невидную роль. В учебной части СХТИ полнейшая обезличка и самоек. Здесь вы не найдете разграничения функций отдельных работников.

У части преподавателей нет ответственности за учебную работу. Методы не совершенствуются. Из-за этого качество продукции СХТИ низкое.

Кафедры должны отвечать за качество, но давать брака. Производственная практика нуждается в больших улучшениях.

За целый год ни одного выезда с кафедр или учебной части на заводы по консультациям студентов-практикантов не было. В уч. части отсутствовал специальный работник, который бы занимался вопросами НПП. Третьему курсу силикатчиков 20 января надо ехать на НПО, но мест еще нет. Кроме спец—сти осн. химии, другие специальности не имеют заводов для практики, с которыми бы институт имел договоры. Надо в учебной части провести реорганизацию, создать определенные секторы, ответственные за определенные участки работы (практика, программы, подготовка научных кадров и пр.), четко разграничить между ними функции. Существующая обезличка ведет к безответственности. Уравниловка не искоренена. Все доценты получают одинаковую ставку. Например, асс. Гершевич, не имея полной нагрузки, получает столько же, сколько получает работник, имеющий нагрузку во все положенные часы, или преподаватель, дающий качественно лучшие знания.

Нет массовой работы среди студентов по экономии газа, воды, борьбы за экономию химприбора в лабораториях и т. д. Многие импортные предметы залегают в складе, кафедры не привозят в порядок свое лабораторное имущество.

Большинство СХТИ на своем собрании дали суровую оценку работе дирекции втуза. В ближайшее время надо провести в жизнь указания Г. Сталина, тем самым ликвидировать обезличку, уравниловку и самоек, мешающие работе инженера-химика с хорошим качеством знаний.

Болсохов Д. С.

## К 3-ей горпартконференции

# 540— РАЦИОНАЛИЗАТОРСКИХ ПРЕДЛОЖЕНИЙ СНР И ВАРНТСО

СНР и Горбюро Варнитсо организовали сбор рационализаторских предложений среди науч. работ. Томска. Поступило всего 541 предложение. В даче предложений приняли участие почти все ВТУЗ-ы за исключением ГРИ и СТИ. По количеству предложений на первом месте стоит медицинский институт во втором Шахтстрой, на третьем ТГУ на четвертом СХТИ. Всего лишь одно предложение дал физико-технический институт. По количеству предложений можно судить о качестве работы местных организаций СНР и Варнитсо.

**Газета-однодневка.** СНР, Варнитсо и ОБМД выпускают к 3 партконференции газету однодневку, посвященную вопросам борьбы за овладение техникой. В этом же по мере газеты будут опубликованы все наиболее ценные рационализаторские предложения, собранные СНР, Варнитсо к 3 партконференции.

Самое большое место в газете уделено вопросам техники и участию томских ВТУЗ в практике ком. выполнения лозунга Сталина «овладеть техникой».

**Предложение Шульца.** Научный работник СХТИ Шульц внес 11 рационализаторских предложений, преимущественно хозяйственно-экономического порядка. Тов. Шульц предлагает установить в подвальном помещении СХТИ свой агрегат и трансформатор для получения постоянного тока от городского переменного тока высокого напряжения. По мнению автора этого предложения, необходимо приступить к постепенному выделению ее ветвильной сети, или же сети для приборов и электромоторов, так как тариф для освещения вообще гораздо выше, чем тариф для приборов и моторов.

**Инженер Петров** из Шахтстрой вносит предложение о закладке наклонных шахт, вместо вертикальных, с производительностью до 600 тыс. тонн. Тов. Петров отмечает, что закладка неглубоких, по сравнению с Донбассом, наклонных скважинных шахт в Сибири будет более выгодна. По его подсчету, при постройке 10 наклонных шахт, вместо вертикальных, экономия выразится не менее как в полтора миллиона рублей. Наклонные шахты теперь, когда страна требует быстрого роста добычи угля, более подходят, чем вертикальные шахты.

Тот же автор вносит предложение отметить употребление зажимов применяемых при креплениях металлических проводников скобами Бриара для проходных шахт. Экономия на одной шахте при 40 тысячах пятаков проводников выразит ся не менее, как в 2000 рублей.

**Проф. Опкин** вносит предложение об организации военно хирургического кабинета при краевой больнице с институтом доноров при нем.

# Всей силой большевистского удара—по оппортунизму в рабселькоровском движении

## ДАДИМ НОВЫЕ СОТНИ РАБСЕЛКОРОВ И УДАРНИКОВ ПЕЧАТИ—АКТИВНЫХ ПРОВОДНИКОВ ГЕНЕРАЛЬНОЙ ЛИНИИ ПАРТИИ

«В период социалистического реконструкции народного хозяйства и мощного подъема творческой активности масс в огромной степени возросло значение рабселькорского движения, как активного проводника генеральной линии партии».

ЦК ВКП(б), чьим является эта оценка, в своем постановлении дал нечленивающие директивы по перестройке рабселькорского движения еще 16 апреля 1931 года.

С этого времени рабселькорские организации имеют немалые успехи. Они заключаются в том, во-первых, что рабселькоры в основном уже не являются только разоблачительными, информаторскими, они в полном смысле этого слова превратились в «командиров пролетарского общественного мнения», в организаторов масс на выполнении хозяйственно-политических задач. Во-вторых, что ударники печати являются центральной фигурой рабселькорского движения, и свое ударную работу в печати они не считают, как продолжение ударной работы на производстве. В-третьих, что ударные бригады печати превращаются в основном в ведущее звено рабселькорского движения. Это подтверждается более ста организованными в Томске за последние полугода бригадами ударников печати. Рабселькоры, борясь с недостатками государственного аппарата, выявляли и алтарям бюрократические извращения право и «лево»-оппортунистические искривления линии партии, давая решительный отпор классовым врагам, развращенно по класс достижений и побед социалистического строительства.

Такова, в основном, оценка рабселькорского движения. Но эти достижения были бы во что крат преем ноженны, эта оценка была бы во много раз лучшей при условии более крепкого партийного руководства каждым отдельным звеном этого движения, при условии более острой борьбы с оппортунистическими извращениями и недооценкой рабселькорского движения.

Правый оппортунистический выразитель в недооценке роли печати и рабселькоров, в недооценке «несвое» кризисе в рабселькорском движении, в пренебрежительном отношении к ударничеству в печати, к сведения роли газеты по троцкистской оценке, как информатора и «беспристрастного регистратора» фактов, не получив в том смысле условий крепкого отпора со стороны отдельных партийных ячеек. Больше того, в ряде партийных руководителей рабселькоров и низовой печати скатывались на оппортунистические позиции.

Ярким подтверждением этого может служить секретарь партийной ячейки медфака **Москвичев**, который в ответ на просьбу редактора еженедельной газеты-партии заслужить от черк редколлегии на бюро или парт собрании, заявил: «Вы можете на группах отчитаться, нам до этого дела нет».

Другим, не менее ярким примером, служит секретарь партийной ячейки «Красной Звезды» **Комарова**, считающийся, что у них на фабрике боевой еженедельный существует не может. «У нас, говорит она, нет писуных людей».

Стенгазета «Досылка» убедительно доказывает полную ее поощрению партийной лесозавода. Простой пример: брехал редактор этой газеты т. Ступаровко в командировку и этого было достаточно для того, чтобы газета в период развращенной сталлинской эстафеты превратилась в «беззубую», в простого регистратора. В период завершения третьего, решающего этапа строительства лесозавода, так же, как и мажоритарно, игнорирует шпозовую печать.

Партколлектив завода «Металлист», имея многоотражку (чего нет ни на одном предприятии Томска), отдал ее на произвол судьбы, не обеспечив ее сколько-нибудь крепким руководством. Многоотражка поэтому прошла мимо важнейших политических кампаний.

Работы весовой и металлургической цеха завода «Металлист» своей активностью работая яркими и «визит» о кризисе в рабселькорском движении. Они уже больше месяца выпускают еженедельные стенгазеты. Партия эти успехи не только не подхватила, поистине «великий почин» рабкоров, но прошла мимо руководства ими.

Партийные и профсоюзные организации не уделяют должного внимания низовой производственной печати. Это определение ЦК ВКП(б), данное еще 16 апреля, и пошло полностью применено к некоторым ячейкам.

Отсутствие руководства печатью может привести к такому методу, каким работает, например, газета фабрики «Красная Звезда». Здесь каждый, написав заметку, должен ее сам же выдать в «шпозовку» без всякого фиделитива. Шпозовка «свобода» печати! Широкий доступ какой угодно контрреволюции!

В ряде случаев руководство стенгазетами является случайно проявившему себя «активисту», многие редколлегии возглавляются людьми с чуждыми настроениями.

Есть еще и такая группа партийных, которая руководство свое осуществляет путем проверки и контроля поступившего в редколлегия материала, превращаясь в какого-то цензора (ЦЗС, Центро-спирт).

Основная задача сейчас состоит в том, чтобы, осуществляя крепкое партруководство, превратить низовую печать, каждого работника и ударника печати в действительного, передового проводника генеральной линии, превратить низовую печать в действительного организатора масс, острое оружие партийных организаций. Партконференция должна сказать по этому вопросу свое решающее слово.

А. Д-ский.

# 100-процентный охват неграмотных—дело чести всей культуры Томска

## НУЖНА СОБАЯ НАСТОРОЖЕННОСТЬ КАЖДОГО РАБОТНИКА УЧАСТКОВЫХ ШТАБОВ, ТАК И КАЖДОГО КУЛЬТАРМЕЙЦА.

Политучаст в системе ликбеза занимает особо ответственное место. Недостаточно научить неграмотного читать и писать, надо добиться того, чтобы он получал возможность сознательно бороться за дело социализма.

Задача политучаста заключается в том, чтобы привлечь всех обучающихся неграмотных и малограмотных к марксистско-ленинскому воспитанию, «обеспечить им начатки ленинизма». До сих пор в Томске выполнялась безобразно слабо. Организация политучаста была поручена ЦКП. Выделены для практической работы т. т. Штрик, Лепин, Закиров, Атаманов. Но эти товарищи работы по политучасту не выполняли.

Проверка, проведенная бригадой комсомола в 34 точках ликбеза, показала, что политучаст внутри не организован. Такое исключительно безобразное положение с политучастом вызвало необходимость постановки вопроса о работе указанных товарищей перед партколлективом компартишколы и перед Горкомом партии.

Успешным местом является также и техчас. ЗОТ до сих пор не смог наладить проведение техчас для ликвидников.

Все эти недостатки тормозят развертывание работы ликбеза.

Но самая главная задача всей культуры Томска, это 100-процент. охват неграмотных и малограмотных. Ни на одну минуту нельзя забывать, что Томск—город сплошной грамотности. Это ответственнейшее обязательство, взятое нами на себя, должно быть выполнено во что бы то ни стало. Ни одно неграмотное не занимающегося учебной, не может быть в нашем городе.

Ежедневно в город прибывают 15-20 ч. неграмотных, преимущественно сиротинцев, которые обучаются лишь случайно. Систематической проверки прибывающих в город неграмотных не установлено, что создает опасность накопления новых групп неграмотных.

Участковые штабы отвечают за появление на их участках неграмотных. Здесь нужна исключительная настороженность. Участковые штабы обязаны немедленно быть в готовности при обнаружении неграмотных.

Роль участковых штабов в этом деле исключительно велика. Каждый участок обязан поставить перед собой боевую задачу: ни одного неграмотного не оставить вне учебы. За выполнение этой первоочередной, важнейшей задачи отвечают все члены участковых штабов персонально, вся культура Томска в целом.

100-процентный охват неграмотных и малограмотных—дело нашей чести.

## К горпартконференции

# ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ ЗАРЯДКИ, КАК МЕТОД РАБОТЫ С ПАРТАКТИВНОМ

В нашей организации впервые в Западной Сибири весной текущего года проведен был опыт теоретических зарядок, как метод работы с партактивом. Опыт полностью оправдал себя. На правком совещании культпротоз осенью 1931 г. он был передан другим организациям Сибири и в дальнейшем нашел отражение в решении пленума крайкома партии, где сказано: «Обязать Горкомы и Райкомы не реже одного раза в месяц проводить двух-трехдневные теоретические зарядки руководящего актива с освобождением его от работы».

Эта директива крайкома и была положена нами в основу теоретической работы с активом на осенне-зимний период. В течение этого времени мы намеревались провести через зарядки весь руководящий городской актив и оказать помощь соседним райзам—Томскому сельскому, Тайгинскому и Анжерке. Покамест с основными кадрами проработано две темы: «Основы законов материалистической диалектики» и «Ленинский этап в развитии диалектического материализма».

Однако, необходимо признать со всей открытостью, что систематическая работа по намеченному

плану шла до сих пор не совсем удовлетворительно: были случаи срыва зарядок из-за нехватки слушателей, первенство занятия на другой срок; есть несколько руководящих работников, которые не прошли ни одной зарядки. До последнего времени зарядками охвачено не более 100 человек.

Однако, в последнее время работа по теоретическим зарядкам актива пошла более живыми темпами и даже приняла несколько иной характер.

Тотчас к этому оживлению дали импульс т. Сталина в редакцию «Пролетарской Революции» и речь т. Кагановича в десятилетие. НПП. Эти выступления волею мобилизовали внимание к идеологическому состоянию в вузах и др. учебных заведениях, к теоретическому вооружению парторганизации, в особенности ее актива. На повестку дня был поставлен вопрос о теоретико-политической зарядке актива в ази и техникумов для того, чтобы через эту актив зарядить и вооружить партийную и комсомольскую массу учебных заведений на борьбу с правыми и «левыми» оппортунистическими искривлениями и протаскиванием проклятой контрреволюции, с притуплением классово-идеологическим либерализмом.

Начался носый тур зарядок по теме: «Очередные задачи парторганизации в связи с вступлением Сталина в ряды Коммунизма». Особенно интересной была зарядка вузовского партактива. На этой зарядке выяснилось, что вузовский партактив (особенно директор) чрезвычайно мало читает общеполитическую литературу (даже «Правду», «Большевик») и не всегда в курсе основных вопросов парторганизации. Некоторые заявили прямо: «Только здесь, на зарядке, я прочитал и про работал, как следует, письмо Сталина и речь Кагановича. В обычной обстановке нас отвлекают организационные хлопоты, финансы, дрова и прочие деловые вопросы».

Нам уже не раз приходилось отмечать, что членам, партии, занятым на административной и хозяйственной работе, не работавшим над поднятием своего полита, и теоретического уровня, угрожает опасность «рамеивания на мелочь», «идеологического перерождения» и того «сухого вузовского» прагматизма, с которым беспощадно боролся Ленин, с которым борется вся наша партия «ленинский» загиб, выражающийся в продаже и покупке колозов в Томском сельском районе является наглядным примером того куда ведет это узкое делчество.

Теоретическая зарядка вузовского актива, а также и актива техникумов, дала нам много и для изучения руководящих кадров в наших учебных заведениях. Ведь, от качества этих кадров зависит в сиа

дительности, с примиренчеством и гнилым либерализмом.

В подборе людей и их расстановке на руководящей работе мы не редко руководствуемся только тремя соображениями, чтобы тот или иной работник имел в кармане партиялык. А вот какой он партийный, обладает ли классово чуждостью и бдительностью, революционной перспективой и умелостью ухватить теорию с практикой—это не всегда учитывается.

Последние зарядки активна харткеры тем, что в общей связи с основными проблемами истории большевиками прорабатывались и близкие каждому участнику моменты идеологического состояния и качества работы уч. заведений, учреждений и предприятий. Именно это обстоятельство делает последние зарядки особо «интересными» и актуальными. Последние зарядки активны характерны не только тем, что охвачены новые слои актива, но и тем, что выбор темы и ее проработка поставлены по новому. Интерес к зарядкам возрос необычайно. Пример общегородских зарядок переносится в вузы и техникумы, охватывают новые слои актива комсомольского, профессионального, производственного.

Надо всемерно поддерживать политзарядки как метод углубленной работы с активом. При условии крепкого большевистского руководства политзарядки могут сыграть крупную роль в теоретической учебе партийного воспитания и коммунистической спайке актива.

Залоронский.

# Встречи

## САСШ ТРЕБУЮТ СВОЕЙ ДОЛИ В РАЗДЕЛЕ КИТАЯ

### НОТА СТИМСОНА ЯПОНИИ И КИТАЮ.

ВАШИНГТОН. Государственный секретарь (министр) СТИМСОН подал Японии и Китаю ноту, в которой указывается, что в результате недавних военных операций в районе Цзиньчжоу была окончательно уничтожена административная власть правительства Китайской республики в Южной Манчжурии.

Американское правительство указывает японскому и китайскому правительствам, что оно не считает законным такое положение, не признает никаких предшествующих соглашений между указанными правительствами или их агентами и агущих угрожать договорам правам САСШ или его гражданам в Китае.

### ОТСТАИВАЮТ ПРИНЦИП «ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ».

ТОКИО. Американский посол САСШ в Японии Форбс вручил опубликованную в Вашингтоне премьеру Нагата ноту СТИМСОНА. Текст ноты почти дословно повторяет вербальную ноту, врученную правительством САСШ японскому правительству 13 мая 1915 года, которая указывает, что «связанных договоров, которые нарушили бы принцип «открытых дверей» и которые были бы заветы права ее граждан, Америка не признает».

### К СВЕДЕНИЮ ОСТАЛЬНЫХ ВОСЬМИ.

ВАШИНГТОН. По сообщением из авторитетных источников американская нота Китаю и Японии представляет собой шаг, предпринятый САСШ совершенно самостоятельно, по собственной инициативе. Правительство САСШ послало копию ноты другим участникам договора двенадцати держав, но не предлоило им предпринять подобные же шаги.

### ЧЖАНСЮЗЛЯНУ ПОСУЛИЛИ АНГЛИЙСКИЙ ПРЯНИК.

ТОКИО. Газета «Дай-Дан» сообщает, что Чжансюзлян эвакуировал Цзиньчжоу, получив обещание Томпсона (английский посланник в Китае), что САСШ и Англия будут поддерживать его в будущем.

Действия Томпсона объясняются по словам «Дай-Дан», желанием Англии закрепить за собой Сеньцзи Китай в качестве британской сферы влияния, пользоваться текущим положением в Манчжурии.

Ожидается, что Томпсон предложит Японии договориться об установлении Великой китайской стены в качестве границы сферы влияния Японии и Англии.

### ЯПОНИЯ ГРОЗИТ ЧЖАНСЮЗЛЯНУ.

ШАНХАЙ. Чжансюзлян получил неофициальный ультиматум японских властей, требующих его отставки. В противном случае, — заявляют в ультиматуме, — японцы «прибегнут к более действительным мерам».

### ШАНХАЙ-ГУАНЬ ЗАНЯТ.

МУКДЕН. Японские войска заняли Шанхай-Гуань. Отряд дивизии Тамона начал наступление в направлении Шанхай-Гуаня — провинция Шахэ (внутренняя Монголия).

### ПОКУШЕНИЕ НА МИКАДО.

ТОКИО. Покушение на японского императора произведено кореем Микоидо, брошенным бомбу три прохода императора. Бомба взорвалась, но Микоидо остался невредим.

### ЯПОНСКИЙ СТАВЛЕНИК ВО ГЛАВЕ «НЕЗАВИСИМОГО» ХЕЙЛУНЦЗЯНУ.

ШАНХАЙ. Как сообщают, Чжансюзлян (главнокомандующий сею бего района) принял пост председателя организационного хейлунцзянского правительства и объявил его независимости.

### МА СКЛОНИЛСЯ ПЕРЕД ЧЖАНСЮЗЛНГУЕМ.

ТОКИО. «Инци-инци» сообщает, что генерал Ма прибыл в Синцзи (близ Харбина), где встретился с представителями японских военных властей. В результате переговоров с японскими военными властями, генерал Ма вчера принял Чжансюзляну председателем правительства Хейлунцзянской провинции.

## САСШ ПОКАЗЫВАЮТ КОГТИ

**КРУПНЕЙШИЕ** зубры империализма—САСШ и Англия —сдерживали свои аппетиты по отношению к тюркическим в Манчжурин грабежу, поскольку экономическое ослабление Японии, в результате ведущей войны и анти-японского бойкота в Китае, в высокой степени компенсировало их за это «терпение».

Как известно, САСШ не поддерживали требование об эвакуации японских войск. Как будто это должно было означать, что между САСШ и Японией существует взаимное соглашение. Однако, СТИМСОН отверг это верное заявление, что «САСШ сохраняют за собой свободу действий в будущем».

Одновременно с продвижением японских войск к Цзиньчжоу, на юг Манчжурии, непосредственно к сфере влияния САСШ и Англии, империалисты наводрили уши и неоднократно предупреждали Японию, что «подобные действия со стороны Японии нежелательны». Япония под всевозможными предлогами игнорировала эти предупреждения заявления.

В связи с нотой СТИМСОНА, борьба империалистов за передел Китая, пройдя через первый военный тур, проделанный японским империализмом, не возвращается, как это кажется, к положению 1915 г., когда Япония предложила Китаю принять известные «21 пункт», и когда САСШ воспротивились этому, выдвинув принцип «открытых дверей» (т.е. Китай — для всех империалистов), а вступает в новую последующую обостренную фазу. Империалистические противоречия здесь воспроизводятся на расширенной основе.

Материй империалистический хитник—САСШ—дала подходящего момента, чтобы показать Японию свои когти. Этот момент, по мнению, наступил. Известно, что в САСШ под шумок выкачивали золото из Японии, обесценивая ее. В результате японский министр Такахаши должен был отдать приказание о прекращении вывоза золота в САСШ. САСШ и другими мерами обхода поля Манчжурии, старались быть по всем возможным местам японского империализма. Одновременно с этим САСШ проводят большие тихо-океанские военно-морские маневры, к которым вынуждена пристально присматриваться Япония.

Англия и Франция также бодрствуют. Они греют руки на японско-китайском конфликте, ожидая своего куска.

Более, чем когда-то им было, пролетаризм Советского Союза и всего мира нужно быть на страже. Дула империалистических орудий грозно смотрят в сторону СССР.

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ

— **ПОКУШЕНИЕ НА ИТАЛЬЯНСКОГО КОНСУЛА** было совершено в Париже. Итальянский студент Ринаккини выстрелил из револьвера четыре раза в консула когда он выходил из такси. Консул ранен в бедро. Покушавшийся студент арестован.

— **В МАДРИДЕ** временно воспрещен выход органа испанской компартии «Мундо Оберо». На редакция наложена штраф в 1000 пезет.

— **РУМЫНСКИЙ МИНИСТР** иностранных дел Гика прибыл в Вершу. Сюда прибыли также два представителя румынского генштаба.

— **В ВАРШАВЕ** подписан договор о дружбе между Польшей и Грецией.

— **ЧИСЛО БЕЗРАБОТНЫХ В ПОЛЬШЕ** официально зарегистрированных на 2 января составляет 289057, за последнюю неделю увеличилось на 8434 человека.

— **ПЕРЕГОВОРЫ** между представителями СССР и Румынии о заключении пакта о ненападении, а также между СССР и Латвией начались в Риге.

— **В ПАРИЖЕ** заключены переговоры о заключении франко-румынского нефтяного соглашения.

— **ВО ВРЕМЯ ОБСУЖДЕНИЯ** бюджета морского министерства сенатор Кейль (председатель сенатской морской комиссии) высказался в пользу увеличения флота САСШ, ввиду быстрого роста японского флота.

## УКРЕПИТЬ ДЕЛЕГАТСКИЕ ГРУППЫ

2-я горпартконференция в своих решениях отменила большую работу Горсовета в деле хозяйственного и культурного строительства и в то же время указала на недостаточность массовой работы Горсовета и его секций.

Постановление конференции гласит так: «Конференция обязывает фракцию Горсовета добиться улучшения работы секций, повышения роли депутатских групп в жизни предприятий и повышении их участия в хозяйственном и культурном строительстве городов».

За это время президиум Горсовета в основном перестроил массовую работу. Плехому РС решали большие хозяйственно-политического характера вопросы, проводили (еще не полностью) отчетность депутатов перед своими избирателями.

Начиная с октября, секция горсовета проводит свои пленарные заседания почти без перерывов (2 раза в месяц каждая), качество работы их улучшается в связи с тем, что октябрьским пленумом им предоставлены широкие права. Решения секций для отделов обязательны без утверждения на президиуме.

В депутатских группах тоже заметно усилилась работа. Так, группа на лесозаводе вовлекла 26 рабочих в актив и провела большую работу по подтягиванию от-

## ВЫШЕ ТЕМПЫ БОРЬБЫ НА ТОПЛИВНОМ ФРОНТЕ

Трехмесячник экономики топлива объявлен ЦКК—РКН в основном ставит цель создать 10 проц. запас топлива от норм 4 квартала и этим обеспечить бесперебойную работу первого квартала нового года.

Предварительные итоги кампании по Горсовету позволяют сказать, что ни одна хозяйственная организация не установила 10 проц. экономии не добилась.

Произведенным обследованием 23 предприятий и учреждений установлено, что экономия за трехмесячник по углю в 8710 руб. и дровам в 6228 руб. получена за счет административных мероприятий, без участия масс. Отсутствие массовой работы подтверждает еще тот факт, что по 23 обследованным единицам созданы только 8 энергочек, из них некоторые не развернуты, практической работы. Горкомиссия, заслушав отчетные доклады некоторых предприятий, обнаружила, что они не имеют даже конкретного плана работ.

Не были втянуты в работу по трехмесячнику комсомол, студенты и инженерно-технические работники. Сверхурочно не развернулось кампания по сбору рабочих предложений. Городской фонд в 500 руб. для премирования за лучшие показатели не использован.

Крайняя комиссия по экономии топлива по докладом дирекции Томского дорожн. тайгического райпрофсоюза и горкомиссии домской РКН отметила как основной недостаток слабую массово-разъяснительную работу, отсутствие живого руководства низовыми организациями, оперативной отчетности о ходе экономии и т. д. Все эти недочеты предложено изжить в самый короткий срок.

Первый квартал был всегда самым напряженным в топливном отношении. Невыполнение директивы правительства за 4 квартала выдвигает необходимость продления трехмесячника еще на один квартал 32 года.

Пролетарии Ленинграда и Москвы потребовали этого первыми. Они обязались неслобно вести борьбу за каждый грамм топлива.

Разсудительным оппортунистом «сболтыть, чем в печь войдет, не сожжешь» надо объявить решительную борьбу. Не, кто в 4 квартале не дал 10 проц., должны удвоить норму экономии.

Городская комиссия, ФЭМК и партийцы обязаны оперативно руководить борьбой с потерями топлива.

Каждый ударник, ИТР, рабочий обязан повести развернутое наступление по всему энергетическому фронту.

В. Н.

# РАБОТАТЬ В ТЕМПАХ ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ

## НА ОСНОВЕ ШЕСТИ УКАЗАНИЙ ТОВ. СТАЛИНА РАЗВЕРНУТЬ РАБОТУ СЕКЦИЙ ГОРСОВЕТА

стальных бригад, помогала в борьбе за ликвидацию прорывов.

Деп. группа Промсоюза проявила инициативу в проверке выполнения производственных артелей и сигнализировала о прорывах, став во главе борьбы с ними. Одним словом, за последний период в работе Горсовета и его массовых органах имеем сдвиг, оживление (правда, далеко еще недостаточное), как результат выполнения решения 2-ой гор. конференции и дальнейших решений бюро Гор. Комитета, сыгравших решающую роль в этом улучшении массовой работы.

Но в настоящий период развернутой стройки и высоких темпов, когда мы вступаем в борьбу за успешное завершение пятилетия в последнем, четвертом году, нас безусловно не могут удовлетворять небольшие достижения.

Сейчас требуется большой размах работы всех руководящих и массовых организаций и в первую очередь органов советов.

Наши секции и депутатские группы должны теперь проявить исключительную энергию, инициативу в своей работе, возглавить лучшие хозяйственные бригады, стать в передовые ряды борцов за производственный фронт. Для этого надо немедленно покончить с оставшимися большими же недостатками. У нас все еще не поднята на должную высоту дисциплина членов РС. Мы еще и сейчас имеем такие случаи, что на пленум РС является не больше 40—50% его состава (октябрь и декабрь).

Актив рабочих, их жен и др. в секциях очень мало. Не все депутатские группы вышли за конкретную работу на своих предприятиях в деле борьбы за производственный фронт и т. д. В составе депутатов мы имеем очень незначительный процент ударников.

Бесспорно, предстоит еще очень много работать самому партийному и его аппарату.

Вместе с тем надо сказать, что без дальнейшего руководства и по-

мощи парторганизации вряд ли мы добьемся изжития указанных недостатков.

Партконференция должна указать на то, чтобы каждый коммунист в совете совета и его секции или депутат группы, все партийцы сыграли действительную организаторскую роль в работе совета, чтобы каждая ячейка спрашивала о ответственности с члена совета-партийца за его работу в секции, группе, на пленуме, руководила группой, помогала бы ей и т. д. А мы имеем тревожные сигналы в этой области.

Есть случаи, когда партийцы являются на секцию не больше 30—40% своего состава (секция экономки, кооперативная), от этого, конечно, страдает и качество работы секции. Наблюдаются отдельные случаи невнимания, игнорирования ячейками советской работы, вместо руководства и помощи. Вот примеры:

**Партколлектив «Металлиста»** ни одним шагом не способствовал успешному созданию весной 31 г. депутатской группы на заводе; на до сих пор не работает.

**На Томске 2 депутат**, группа создана с апреля 31 г., но не работает не имеет своего дня. Надо сказать, что группа, самая крупная по количеству рабочих и партийному составу, смогла бы сыграть немалую роль в ослаблении неадекватности Томской ветки.

**Коллектив дирекции дороги**, когда в момент отчетости депутатов (сентябрь 31 г.) собрание решило отозвать из состава депутатов т. Останина (чл. партии) якобы за слабую работу, но партия не только не знала об этом ранее (по тому что яч. не организовывала и не руководила кампанией отчетности депутатов в своем коллективе, не заслушала партийцев-членов совета о их работе) но и после решения коллективного собрания о выводе тов. Останина партколлектив ничего не предпринял. А разве допустимо, чтобы отозвание из состава РС члена партии не получило какого-либо реального ячейки? Это граничит с хитростью-маневром. Кстати, депутатская группа при дирекции пыталась получить помощь от партийных и профсоюзных организаций, до чего не добилась (заявление Суховых).

Некоторые коммунисты-руководители учреждений не посещают пленумы под тем предлогом, что «пленум не мог посетить потому, что сводки составили в край» или «проводили свое совещание» и т. д.

Необходимо предпринять всех партийцев, работающих в советских органах, что их ответственность, за работу этих органов очень большая, так как «советы это самая широкая массовая организация трудящихся и что «без этих «приводов» скольконибудь прочная диктатура была бы невозможной» (Сталин).

Ячейки должны руководить и помогать в практической работе деп. группам, спрашивать о членстве ячейки, членов Горсовета ответственность за их работу.

Штиллерман.

## ТОМСК И ДАЕТ ВЫСОКИЕ ОБРАЗЦЫ ТРУДОВОГО ЭНТУЗИАЗМА

### СОЦДОГОВОР С ТАЙГОЙ ВЫПОЛНЯЕТСЯ ПУНКТ ЗА ПУНКТОМ

Томск 2, соревнуясь со ст. Тайгой, успешно выполняет пункты договора. В декабре полностью закончен план конвенционного ремонта вагонов. Простой вагонов в этом месяце не превышает двух дней, а в годичном отчете до 4,5 дня, в то время как по договору он предусматривается в пять дней. В текущем месяце вагоны не задерживались свыше 3 час. 30 мин.

С такой же частотой выполняет Томск 2 и другие пункты соцдоговора. Задержка поездов по техническому осмотру вагонов в декабре была совершенно исключена. Паровозники Томска 2 добились сдвигов и в экономии топлива, хотя точный учет до сих пор налажен не удалось.

Выполнен пункт договора и о переводе всех бригад на хозрасчет. Каждая из 21 хозрасчетной бригады соревнуется между собой. За декабрь не было ни одного сырья спаренной. Дело добилось полной ликвидации обезлички не только станков, оборудования, но и большей части мелкого инструмента.

Создана в начале социальное-экономическая бригада из высококвалифицированных внутренних ресурсов не только окупил себя но и дает экономии.

Укрепилась и трудовая дисциплина. За декабрь на Томск 2 не было ни одного прогула.

**Не так обстоит дело в Тайге.** Партийными и профсоюзными организациями по выполнению соцдоговора ничего не сделано. Несмотря на неоднократные вызовы томскими рабочими, через печать, Тайга упорно молчит.

23 января на ст. Томск 2 созывается слет ударников, на который вызываются представители от тайгических рабочих».

На этом слете тайгины и томичи обменяются мнениями. Слет должен дать сдвиг в работе тайгиче-ских по выполнению социалистического договора.

**Бригада «Красное Знамя»:** Богданов, Чепуров, Поддубный, Огурешников.

## Районная сельская партконференция закрылась

Сельская районная конференция закончилась 9 января. В резолюциях, принятых по докладом райкома партии и райКК конференция приняла работу райкома и райКК в связи с искривлением линии партии о колхозном строительстве и с невыполнением важнейших хозяйственно-политических задач, неудовлетворительной, политической линии неадекватной. В новый состав райкома избрано 25 человек и кандидатов 7 человек, в райКК 11 человек, в ревизионную комиссию 3 чел и 2 кандидата: В тот же день состоялось пленум вновь избранных руководящих партийных организаций. Пленум РК выбрал в бюро т. Шмукаляревич, Иванов, Ходос, Грищенко, Пермяков, Леханова, Зарюта, Докучаева и Гуриянова, кандидатами в бюро избраны т. т. Тарабинский, Савинкова, Молочник. Секретарем комитета единогласно избран т. Шмукаляревич. В президиум РК избраны т. т. Коробинский, Матюшев, Тарасов, кандидатами Юдин и Ларина. В ревизионную комиссию: т. т. Жиленьков, Жиль и Метелкин.

# Шефство над деревней — на конкретные рельсы

(На дружеской встрече с делегатами сел и деревень).

Организованная 8 января в первом районном клубе дружеская встреча городских шефских органов с сельскими ячейками делегатами райпартийконференции, прервалась в деловое обсуждение во главе шефства над колхозами.

Шефорганизации города взяли на себя обязательство передать колхозам свой опыт борьбы за профинплан, за реализацию 6 условий тов. Сталина (взаимное посещение производственных совещаний, обмен стенограммами, и т. д.) Выступавшие т. г. поделились опытом своей работы.

Прекрасные образцы шефства по каналу промсоюза, он оказал колхозам производственную помощь Варюхинским колхозам. Рабочая бригада промсоюза, работая на модели, не только показала ударные темпы, но своим примером раввала эти темпы у всех колхозов.

Неопытные показатели дали шефство механического института над производством колхозами. Организованный колхоз, укрепленный существующими колхозами, обмолочен колхозный хлеб, десятки едноточников из бедняков и середняков вошли в колхоз — вот те результаты шефства, которых добились более 300 студентов, проработавших в полярных шефства в разное время в этом сельхозе.

Опыт шефства промсоюза, Мехинститута и др. должен быть положен в основу шефства всех организаций. Дружеская встреча осудила шефство отдельных организаций, в основном заключавшаяся в административной, в бухгалтерской, по мажоранам и т. д. Такое «шефство» ничего общего с Ленинским шефством не имеет.

Первая дружеская встреча (не считая рядовых недостатков организационного порядка) дала толчок к оживлению шефства. Горшефство, профорганизации должны сейчас же перестроить свою работу в соответствии с желаниями и решениями участников встречи.

**ОЧИСТИТЬ КОЛХОЗ «ЛЕС» ОТ КУЛАЦКИХ ПОДПЕВАЛ.**

Колхоз «Лес» деревни Кисловки Томского района, вырабатывающий кустарные изделия для снабжения местного рынка, имел 78 га посевов.

На сегодняшний день хлеба им отдано государству только 72 цента, вместо 218, по остальным видам заготовок план также не выполнен.

Председатель колхоза Тимофеев было предложено развернуть массовую работу по хлебозаготовкам, а чтобы правления Лозовых работу по мобилизации средств, но им ничего не удалось. Мало того, управленцы занимаются агитацией что «мы в колхозе погубим с голоду» и т. д. и распродают на рынке остатки хозяйства. Берут с них пример и остальные колхозники.

Необходимо крепко ударить по кулацким подпевакам, очистить от них колхоз.

**ЗАСЕДАНИЕ ГОРШТАБА ЛИНБЕЗА.**

11 января, в 2 часа дня, в редакции (ком. № 4), заседание горштаба линбеза. Вызываются: Атаманов, Штрик, Рясик, Дорошенко, Кот, Чуня, Старченко, Шамахов, Александров, завод. всеми клубами города, Милос (Идегтехникум).

**ГОРШТАБ.**

Редактор В. П. БОСЫХ.

**КИНО 1** 11 и 12 января двойная программа. 1. Художествен. д/л. фильм **ХРУСТАЛЬНЫЕ СТЕНЫ** 2. Приключенческий фильм **ОСТРОВ ВЕГДЕЦОВ** Ежедневно 4 сеанса. Начало в 5 1/2, 7, 8 1/2 и 10 ч. Вход строго по сеансам.

**КИНО 2** 11 и 12 января ВЕЧЕРОМ (политпросветфильм) д/нем худож. драма **ТВЕРДЫЙ ХАРАКТЕР** (политпросветфильм) **ВРАГ (Алкоголь)** Сверх программы, веселая комедия **СКАНДАЛЬНАЯ ИСТОРИЯ** Музыкальная иллюстр.—концертный ансамбль Начало сеансов: днем в 3 1/2 и 5 ч., вечером в 6 1/2, 8 и 9 1/2 ч. Вход строго по сеансам. Касса с 3х часов. Анонс Сибрп АНУШ.

**ДОМ КРАСНОЙ АРМИИ.** 11-го января 1932 года **КОНЦЕРТ** По окончании ТАНЦЫ до 3-х часов ночи. Билеты продуются с 4-х часов дня.

**ЦЕНТРАЛЬНАЯ СБЕРКАССА № 131** просит учреждения и предприятия, не получившие закрывательных талонов на облигации займа «3-ий решающий год пятилетки», командировать своего сотрудника для получения таковых: 11 января по расч. кв. с № 1—130 161—300 14 301 Межмедицинские выданные талоны раздать сотрудникам. На выбывших лиц в оставшихся суммах задолженности представить талоны на уменьшение подписки, а также возвратит талоны на сумму полученных облигаций до завершения.

**Комбинату кооперативного образования ЗКС** требуются по одному штатному преподавателю по математике и по естествознанию в объеме семилетки. Обращаться ежедневно, с 9 до 4 час. дня, Обурбу, 30, к зав. учебной частью.

**Утеряна** книжка на кормление ребенка. Дать, выд. на имя Рясиковой А. Я., снит. недействит.

**Утеряна** пенсионная книжка, выд. на имя Рясиковой А. Я., снит. недействит.

**Утеряна** пенсионная книжка на имя Бутвинкина Леонида Самойловича снит. недействительной.

**Потерялась** корова белая, хвост длинный, шерсть черная, 2-й Кухинский взвод, № 16, кв. 6.

**По случаю ликвидации** электро-фотографии, прошу выкупить фотоаппарат, просить выкупить фотоаппарат, просить выкупить фотоаппарат, просить выкупить фотоаппарат.

**Желаю купить** герметическую для печи с поддувалом. Красноармейская, № 40.

**Требуется** секундомер институту. Предлагать: ул. Семашко, № 14, физ. кабинет с 12-2 Дризиной.

**Кулюю** для воронки и мешка меш с предложением обратиться: Красный пер. д. № 12, верх.

**Технику** бездому требуется правому пользования кухни. Могу обменять свою комнату метра на две свободные. Выезд можно от 4 до 6 ч. Улицы Войкова, д. № 20, кв. 7.

**Комната** малая, передается в аренду. Гоголевская, № 30, кв. 2.

**Плановик (экономист)** ищет с. в. в. Адрес: г. Ленинск-Кузнецкий, п. лавочкин-Перс.

# НЕ СДАВАТЬ В ВЯТЫХ ТЕМПОВ

**ФИНПЛАН 1-го КВАРТАЛА ВЫПОЛНИТЬ И ПЕРЕВЫПОЛНИТЬ.**

Выполнение финплана за четвертый квартал третьего, решающего года пятилетки, в общем, по Томску приведено удовлетворительно. По обязательным платежам финплан выполнен по красному заданию на 191 проц., а по добровольным — на 128,5 проц. Общее же выполнение финплана выразилось по городу в 129 проц. к красному заданию.

Прада, этот процент получен за счет передовых организаций, сумевших не только выполнить свои планы, но и значительно перевыполнить невыполненные отстающих, но тем не менее в целом, напомним всеобщий успех на фронте мобилизации средств, который необходимо закрепить и перенести на первый квартал 1932 года.

ГорФО в первый квартал запросил мобилизовать средства на сельские в сумме 3806,6 тыс. рублей. Из них 1067,5 тысячи по обязательным платежам и 2839,1 тыс. по добровольным. Этот план принят и уже утвержден финансовой тройкой.

Особенное внимание в первом квартале необходимо сосредоточить на организациях, не справившихся с выполнением плана в четвертом квартале, и заставить их не только выполнить планы, но и перекрыть невыполнение четвертого квартала прошлого года.

**Нежинский.**

# «Красное Знамя» в столовой № 8 Акорта СДВИГ ЕСТЬ

**СТОЛОВАЯ УЛУЧШИЛА СВОЮ РАБОТУ.**

Разбуженная «Красным Знаменем» администрация столовой № 8 Акорта и коллектив столовой энергично принялись за ликвидацию поворного положения, в котором очутилась столовая из-за безответственности и отсутствия дисциплины среди работников.

Проведенные производственные совещания, собрание коллектива, организация специальной комсомольской бригады, объявление ударного декрета по ликвидации прорыва в столовой, все это вместе взятое, дало соответствующий сдвиг в работе столовой. К первому января 1932 г. она в основном прорыв ликвидировала. Большим усилием потребовалось на исправление канализации. Установлена вентиляция в кухне и обеденном зале, столовая больше не походит на баню с паром. Исправлены печи, котлы, улучшено санитарное состояние, тараканы убиты, в кухне сделана поделка.

Трудисциплина среди работников столовой также значительно поднялась. Комсомольская бригада добилась возобновления красной и черной доски, ежедневного заполнения показателей выполнения норм дежурными поварами и т. д.

Стенгазета также, хотя и не совсем ударно, по все же включилась в ликвидацию прорыва, выявив на своих страницах основные причины слабой работы и стоящие перед столовой задачи.

Большую работу провела т. Фокин, представитель Акорты, который сумел любить хозяйственной постановкой работы столовой. Бим.

Редактор В. П. БОСЫХ.

**КИНО 1** 11 и 12 января двойная программа. 1. Художествен. д/л. фильм **ХРУСТАЛЬНЫЕ СТЕНЫ** 2. Приключенческий фильм **ОСТРОВ ВЕГДЕЦОВ** Ежедневно 4 сеанса. Начало в 5 1/2, 7, 8 1/2 и 10 ч. Вход строго по сеансам.

**КИНО 2** 11 и 12 января ВЕЧЕРОМ (политпросветфильм) д/нем худож. драма **ТВЕРДЫЙ ХАРАКТЕР** (политпросветфильм) **ВРАГ (Алкоголь)** Сверх программы, веселая комедия **СКАНДАЛЬНАЯ ИСТОРИЯ** Музыкальная иллюстр.—концертный ансамбль Начало сеансов: днем в 3 1/2 и 5 ч., вечером в 6 1/2, 8 и 9 1/2 ч. Вход строго по сеансам. Касса с 3х часов. Анонс Сибрп АНУШ.

Адрес редакции: Томск, Советская ул., № 3. Телефон № 7—56. Типография Сиблитографтреста № 8. Голит № 8. Тираж 19.500. Цена 5 коп.

Электронная библиотека (репозиторий) Томского государственного университета <http://vital.lib.tsu.ru>

# ВНИМАНИЮ РЕДКОЛЛЕГИ.

13 января в 7 часов вечера в редакции «Красного Знамени» (ком. № 7), состоится вторая беседа: **Как организовать ударные бригады печати.** После беседы организации рейдов. Явка обязательна редакторам, стенографистам, ударникам печати и работникам.

Редакция «Красного Знамени». **ВСЕМ КОМСОМОЛЦАМ, БРИГАДИРАМ, ОБСЛЕДУЮЩИМ ТОЧКИ ЛИНБЕЗА.**

Горком ВЛКСМ предлагает все материалы обследования представлять в Горком т. Павлову не позднее 11 января к 9 часам вечера. **Горком ВЛКСМ.**

# Томск. научн. общество социалистического здравоохранения.

12132 г. в 8 час. веч. в Актовом зале Медицинского института состоится заседание ОСЗ. Демонстрации: 1. проф. Олюкин А. А.: Демонстрация болезни и профилактики болезни алеваторной эхинококка печени. 2. д-р Колбасов: Демонстрация болезни и препарата костной опухоли после резекции верхней челюсти.

1. проф. Левашов и д-р Новоселов: О группах крови в клиническом, антропологическом и судебно-медицинском значении (в Этногенезе и истории кров. групп). 2. д-р Афанасьев В. И. Ленин и здравоохранение. 3. Доклад комиссии о постройке туберкулезного санатория.

# Орготдел Томск. Горкома ВКП(б).

предлагает явиться за получением переданных документов товарищам: Рибчинскому Л. Г., Гарольду И. Г., Князеву В. И., Шелудяковскому А. В., Сорочину Н. И., Батракову П. К., Комбарову Е. Т., Петрову К. А., Матушкину П. Е., Гордолову К. К., Губенкову Ф. А., Кострыгину В. Н., Петракову И. Г., Никитину М. П., Максимову П. С., Качуку П. К., Лыкову А. К., Музыку А. В., Батушкину Г. Д., Селезову В. М., Потехину А. П., Павлову Ф. М., Рогожникову Е. Т., Давыдову С. А., Мухомову А. А., Воронцовскому А. Н., Морозову В. Ф., Зайцеву И. И., Демидову И. Н., Миняеву Б. В., Томскому И. С., Ахутову С. К., Голубову Ф. В., Емельянову С. М., Колесникову С. В., Винис А. Г., Пухель М. Я., Немчинову И. И., Сандыкову П. Я., Кирылову А. И., Панину К. Н., Лобастову Д. М., Абакумову Х., Буянову П. И., Орловой Н. И., Лисицко В. Т., Кордаш Ф. А., Груздеву Е. Д., Лысенко Е. И., Рыжову Ф. Т., Полуисову А. А., Васенину В. С., Пятакову И. А., Черенко Ф. А., Гордолову Н. С., Тихонякову А. Д., Максимову П. И., Егоровскому П. М., Подкоперю А. Д.

Зав. зав. орготделом (подпись). **Заседание выездного бюро жалоб Том. Гор.КК-РКП.**

13-го января, в 6 час. вечера, в красном уголке ЦРК разбирается дело прошения ЦРК о неформальности с оформлением материалов по расставке под председательством членов комитета тов. Тихонова (шесть строн). Вызываются работники ранее в ЦРК и работающие в данный момент тов. Скворцов, Луков и пред. ремкомиссии тов. Мельников, предком. ЦРК, также обязательна явка рабочих Заседатель т. Фомина и Петрова (тип. «Красное Знамя»), т. Борина (Махорова фабрика), т. Тыршаров (тип. «Дружба»). Зав. бюро жалоб ДМИТРИЕВ.

# ВСЕМ ЯЧЕЙКАМ ВЛКСМ.

13 и 15 января 32 г. целевые спектакли для городской организации, являем не получившим билеты получить в горкоме комсомольца (идет лься «Давать 1932»). **Горком ВКП(б).**

Извещает, что занятия на вечерних курсах хозяйственников будут происходить в следующие дни: 13, 15, 17, 19, 21, 23, 25, 27, 29 и 31 до 9 час. вечера, секретарям ячеек и коллективов ВКП(б) предлагается обеспечить посещение данных курсов. **Горком, отд. кадров Н. Чебыкин.**

# КИНО I на-двух

**К сведен. подписчиков** Г. Гражданов, подписавшихся в 1931 г. на «Роман-газету» и не получивших обратно деньги, просьба зайти в газетное бюро почты и получить причитающиеся им деньги по номеру «Роман-газеты». «Союзпечать».

**Утеряна** книжка на кормление ребенка. Дать, выд. на имя Рясиковой А. Я., снит. недействит.

**Утеряна** пенсионная книжка на имя Бутвинкина Леонида Самойловича снит. недействительной.

**Потерялась** корова белая, хвост длинный, шерсть черная, 2-й Кухинский взвод, № 16, кв. 6.

**По случаю ликвидации** электро-фотографии, прошу выкупить фотоаппарат, просить выкупить фотоаппарат, просить выкупить фотоаппарат, просить выкупить фотоаппарат.

**Желаю купить** герметическую для печи с поддувалом. Красноармейская, № 40.

**Требуется** секундомер институту. Предлагать: ул. Семашко, № 14, физ. кабинет с 12-2 Дризиной.

**Кулюю** для воронки и мешка меш с предложением обратиться: Красный пер. д. № 12, верх.

**Технику** бездому требуется правому пользования кухни. Могу обменять свою комнату метра на две свободные. Выезд можно от 4 до 6 ч. Улицы Войкова, д. № 20, кв. 7.

**Комната** малая, передается в аренду. Гоголевская, № 30, кв. 2.

**Плановик (экономист)** ищет с. в. в. Адрес: г. Ленинск-Кузнецкий, п. лавочкин-Перс.

Официальный отдел постановление Президиума Томского Горсовета от 2 января 32 г. (прот. № 1). Об установлении унифицированной арендной платы с муниципализированных строений.

# ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

На основании постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 10 августа 1930 г. об объединении платежей, поступающих в местный бюджет со строений, отнесенных к числу муниципальных строений (С. 283) и постановления ЦК ВКП(б) и ЦК ВЛКСМ от 5-го января 1932 г. (прот. № 1), Президиум Томского Горсовета постановляет:

1) Уменьшить с 1 января 1932 года, как самостоятельные платежи, налог со строений и земельную ренту, взимаемые с муниципализированных строений и участков, на объединяемых.

2) За пользование муниципализированными строениями для учреждений и организаций общепромышленного характера установить единую арендную плату, взимаемую органами коммунального хозяйства, а также и жителями, по утвержденному президиумом Горсовета и приложенному к настоящему постановлению унифицированным тарифным ставкам арендной платы (см. прил. № 1, 2 и 3).

3) За пользование муниципализированными строениями, находящимися в аренде у жилищной кооперации, коммунальные органы должны взимать арендную плату в размере разности между фактической вдовой доходностью означенных строений и расходом, установленным, согласно нормализованного бюджета в сумме 45 и, за квадратный метр жилой площади в мес. Сдаваемые в аренду жилищкооперации дома владения с доходностью, не превышающей нормализованного расхода бюджета, от арендной платы освобождаются (см. прил. № 4).

4) Предельно органы коммунального хозяйства, в эксплуатации коих находятся муниципализированные строения, немедленно приступить к переключению договоров с арендаторами на основе новых ставок унифицированной арендной платы и существующих типовых договоров. В случае невыполнения арендаторами возложенного на них договорами капитального ремонта предоставить органам коммунального хозяйства право произвольно перерасчет арендной платы за соответствующие периоды общих оснований.

5) Сметами строений по амортизации в месячный срок по заключении арендных договоров обязаны представить органам коммунального хозяйства производственные сметы на капитально-восстановительный ремонт арендуемых помещений, а не позднее 1-го ноября каждого года представлять тем же органам исполнительные документы на работы, подлежащие выполнению, согласно производственной сметы.

6) Позолнить по органы жилищной кооперации обязанности ежемесячно, не позднее 15-го числа, представлять в горкохоз приходе-расходные сметы отдельно по каждому домоуправлению сметы на 1932 год должны быть представлены не позднее 1 февраля 1932 года. Расходные сметы домоуправлений по утвержденным сметам должны производиться в порядке строгой очередности, устанавливаемой специальной инструкцией ЦК.

7) Связать домоуправления жилищной кооперации из получаемой ими за торговые, складские и проч. нежилые помещения арендной платы 50% отчислять в общий фонд регулирования, находящийся в распоряжении горсовета, для покрытия дефицита всех малоимущих жителей города Томска, фактический доход которых не достигает предельно установленного уровня расходов по домоуправлению.

8) При пользовании помещениями жилищной кооперации в соответствии с действующими постановлениями подлежат строго руководствоваться нормами, установленными действующим законодательством, с оплатой не подлежащих изъятию изъясков по повышенным ставкам, установленным соответствующими учреждениями.

9) Обязать коммунальные органы немедленно следить за своевременным поступлением от арендаторов обусловленной арендной платы в установленные договорными сроки и, в случае просрочки платежей, взимать арендную плату на основании ст. 9 закона 10 августа 1930 года в бессрочном порядке по правилам, предусмотренным положением о взимании налогов с неисчисленным пеню за просрочку в размере 0,2% в день с момента просрочки по день уплаты.

10) Все льготы по аренде помещений, установленные специальными законами в отношении отдельных категорий учреждений и организаций общепромышленного характера, сохраняют свою силу и при наличии новых ставок унифицированной арендной платы.

11) Настоящее постановление не распространяется на муниципализированные дома: 1) здания государственного назначения; 2) здания, находящиеся в ведении 1-го отдела государственности учреждений и предприятий и 3) здания мещан Дворян Гграда.

12) С изданием настоящего постановления терпит силу постановление Горкомисполкома от 1 марта и 3 декабря 1929 г. со всеми изданными в дополнение к ним постановлениями.

13) Горкомхозу является в обязанности в двухнедельный срок разработать и представить на утверждение Горсовета следующие инструкции: 1) по согласованию с ГорФО о порядке зачета капитального ремонта в счет арендной платы; 2) о нормировании расходов на коммунальные услуги; 3) о порядке ведения отчетности по муниципализированным домоуправлениям.

14) Настоящее постановление вступить в действие с 1-го января 1932 г.

Зав. зав. Горсовета Мастера. Секретарь Штиллерман.

# ВСЕМ ЧАСТНЫМ ПАТЕЛЬЩИКАМ МЕСТНЫХ НАЛОГОВ И СБОРОВ.

На основании постановления Томского Горского Совета от 2 января 1932 г. за № 1 и опубликованного в газете «Красное Знамя» от 8 января 1932 года за № 6, Томский городской финансовый отдел предлагает произвести уплату в кассу Томского Горсовета в рублевом эквиваленте за 1931 г. установленных в соответствии с постановлением Горсовета от 2 января 1932 г. ставок обложения налогом в названном постановлении в следующей порядке:

1. Налог со скота (коровы, быки и телята, достигшие 2-летнего возраста). 2. Налог с транспортных средств. 3. Регистрационный сбор с владельцев собак. 4. Срок уплаты для всех категорий пательщиков 18 января 1932 г. полностью годовую ставку.

Примечание 1. Лица, имевшие перечисленные в постановлении Горсовета объекты при заключении и подаче списка ф. № 1 на 10 месяцев, подлежащих оплате, обязаны в течение указанного срока, в полном объеме производить уплату налогов и сборов на общих основаниях.

2. Никакие извещения на уплату означенных налогов и сборов Горфинотделом выписываться и рассылаться не будут. а) Для налогов со строений и земельную ренту: 1) для владельцев помещений, установленных для срока уплаты: 1932 г. — 50% исчисленного оклада к 25 января, 1932 г. и последующие 50% к 20 марта 1932 г. б) Для всех прочих лиц устанавливается один срок уплаты, при чем уплата налогов в кассу Горсовета должна быть произведена в следующем порядке: 25 января с, г. уплачивающие лица производят по улицам наименование которых начинается с букв А, Б, В, Г, 26 января Д, Е, З, Ж, И, К, 27 января Л, М, Н, 28 января О, П, Р, С, Т, 29 января уплачивающие все неуслышавшие по уведомительным припискам внести в означенные сроки.

Примечание. Уплата налога со строений и земельной ренты производится с основания платежей извещений, рассылаемых Горфо. 6. Контроль и наблюдение за своевременным и полным взносом причитающихся платежей, возлагается на домоуправления и жакты. 7. Ко всем лицам неуслышавшим в установленный срок причитающихся с них налогов, будут немедленно приняты меры принудительного взыскания с нечислением пеню за просрочку в размере 0,2% в день с момента просрочки. На злостных неплательщиков дела будут переданы в суд. Зав. ГорФО Дроздецкий. Инспектор по местным налогам Городничков.

Адрес редакции: Томск, Советская ул., № 3. Телефон № 7—56. Типография Сиблитографтреста № 8. Голит № 8. Тираж 19.500. Цена 5 коп.